

Красный адмирал в штаб сектора информации

Пролетарии всех стран, соединитесь!

148 (2788)

ПЯТНИЦА

11 ДЕКАБРЯ

1942 года

Год издания XIII-й
Цена № 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

МОСКВА, ЦК ВКП(б) ТОВ. СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, тов. Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 млн. рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) **ВОЛКОВ.**

ТАМБОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) т. ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 млн. рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии. **И. СТАЛИН.**

Построим эскадрилью самолетов имени В. П. Чкалова

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим Ветлужского района

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, сообщение Советского Информбюро о наступлении наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте. Доблестные воины Красной Армии ежедневно наносят один за другим удары по преступной габармии, по банде насильников, душегубов и убийц.

Зарницы громовых залпов под Сталинградом и на Центральном фронте освещают наш путь. Он не легок, он труден. Но доблестные воины Красной Армии идут вперед, ломая на пути вражеские полчища, уничтожая живую силу и технику врага. Будем же и мы все поступать так, как герои Сталинградского и Центрального фронтов. Не отстанем от них в трудовой доблести, в труде, в работе. Будем бить врага двойным ударом: бойцы — огнем, а мы — трудом!

Доблестные воины Красной Армии наступают. Дадим им больше пушек и танков, больше самолетов и боеприпасов, чтобы славные фронтовики сказали нам: «Спасибо, боевые друзья!» Колхозники и колхозницы Тамбовской области проявили благородную инициативу, собрав 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». Этот благородный почин заслуживает всесторонней поддержки.

На днях, 15 декабря, исполняется годовщина со дня трагической смерти великого летчика нашего времени Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова. Мы, колхозники колхоза им. Парижской Коммуны, обсудив на общем колхозном собрании телеграмму товарища Сталина с выражением благодарности тамбовским колхозникам, собравшим 40 млн. рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», единодушно решили последовать их благородному почину. Мы решили начать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов им. Валерия Павловича Чкалова. Пусть новая эскадрилья боевых самолетов лавиной огня обрушится на вражеские полчища!

Сбор средств на строительство эскадрильи самолетов им. В. П. Чкалова мы уже начали. За один только день мы собрали 25.000 рублей. Из средств колхоза на эскадрилью выделено 10 тысяч рублей и колхозниками внесено 15 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Ветлужского района! Мы обращаемся к вам с призывом поддержать наше предложение о строительстве эскадрильи самолетов им. В. П. Чкалова и принять в этом самое активное участие. Пусть не будет в нашем районе ни одного трудящегося, который бы не принял участия в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов им. В. П. Чкалова. Все, как один, внесем средства в фонд Красной Армии на строительство самолетов. Слив воедино усилия фронта и тыла, приблизим час желанной победы над врагом!

Все наши силы — на помощь фронту, на разгром врага!

По поручению общего собрания колхозников колхоза им. Парижской Коммуны письмо подписали: **И. Сопосов** — председатель колхоза, **А. Корегин** — бригадир, **О. Моница**, **Л. Соловьева**, **Н. Кудрявцев** — колхозники.

ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ!

Больше удобрений на полях — выше урожай!

Вот так и надо
ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

—Мы успешно закончили 1942 сельскохозяйственный год, а в 1943 году работать будем вдвое лучше, — говорит председатель колхоза сельхозартеля имени VII съезда Советов, Волыновского сельсовета, тов. Тихомиров. И это не простые слова! Стремление не успокаиваться на достигнутом воплощается в дела, в конкретные показатели.

Еще не был полностью закончен сельскохозяйственный год, а в этом колхозе уже развернулась деятельная подготовка к весеннему севу. Днем и ночью в колхозной кузнице шел полным ходом ремонт сельскохозяйственного инвентаря, колхозницы во главе со звеньевыми в это время собирают местные удобрения. На сегодня здесь собрано 6 центнеров золы и 4 центнера куриного помета. Сбор местных удобрений идет нарастающими темпами.

Одновременно со сбором местных удобрений в колхозе организовали вывозку на поля навоза.

—Время дорого, нечего оттягивать на будущее, когда можно сделать сейчас, — внушительно говорит Тихомиров возчиком. И возчики берегут время. С темна до темна вывозят они навоз на колхозные поля. Буквально за несколько дней на колхозные поля вывезено 350 возов навоза.

За короткое время в колхозе полностью закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В колхозной кузнице отремонтировано 16 плугов, 12 борон, 11 телег, а две телеги сделаны заново. Весь инвентарь прочищен, смазан и хранится под навесом.

В. Хвостов.

«Ценная»

инициатива

—Соберем запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам, поможем рабочим машинно-тракторной станции досрочно выполнить план ремонта тракторов, — под таким лозунгом прошло состоявшееся на днях собрание городского комсомольского актива, созданное райкомом ВЛКСМ и политотделом МТС.

Сразу же после совещания комсомольский актив г. Ветлуги вместе с несоюзной молодежью взялся за дело. Особенно активно включились в это ценное мероприятие комсомольцы — активисты Крылов Н., Лебедева Т., Силкина И. и другие. Три комсомольские бригады обшли квартиры трактористов, ушедших в ряды РККА, семьи которых проживают в колхозах Н-Успенского, Макарьевского и Волыновского сельсоветов. Только за три дня комсомольские бригады собрали 143 запасных части. Комсомолец Крылов один собрал 93 запасных части, в том числе 6 подшипников, 8 свечей и 4 прокладки.

Эту ценную инициативу комсомольцев города должны быстро подхватить и комсомольцы села. **Н. Веселова.**

Нарастающими темпами

Нарастающими темпами идет сбор местных удобрений в колхозах Крутцовского сельсовета.

На вчерашний день было вывезено на поля 717 возов навоза, собрано 180 центнеров золы и 69 центнеров куриного помета. Сбор местных удобрений продолжается. **М. Ганзин.**

Вывозят навоз

На протяжении ряда лет колхозники сельхозартели имени Буденного, Сергинского сельсовета, убедились, что лучшим удобрением, вывозимым на поля, является навоз. Поэтому, готовясь к весне будущего года они уделяют большое внимание вывозке местных удобрений на поля.

Поставив перед собой задачу, как можно больше вывезти на поля навоза, колхозники решили использовать для этого зимнее время. Они уже приступили к этой работе и проводят ее организованно. 150 возов навоза ими уже вывезено. Хорошо работают на вывозке удобрений колхозники — подростки Коля Аристов, Коля Колосов, Шура Аристов и Николай Муравьев. Установленную норму они ежедневно перевыполняют, вместо 8 возов навоза вывозят на поля по 16 возов каждый.

В. Захаров.

Сельхозинвентарь отремонтирован

Как только были закончены полевые работы, колхозники сельхозартели «Красный Восток», Туранского сельсовета, собрали с поля весь сельскохозяйственный инвентарь в одно место, проверили его состояние и неисправный инвентарь сразу же начали ремонтировать. В настоящее время в колхозе уже приведены в полную готовность все плуги и бороны. Отремонтированный инвентарь хранится в закрытых помещениях.

Вместе с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря колхозники проявляют большую заботу о семенах. В колхозе засыпаны все семенные фонды и 7 декабря колхозники организованно приступили к сортированию семян.

Н. Орлов.

Быстрее выполнить план льнозаготовок!

Черепашьими темпами

Обработка льногресты в Проновском колхозе проходит исключительно низкими темпами. На государственные склады в счет выполнения плана колхозом не сдано и половины льноволокна. Сильно отстают с обработкой и сдачей льнопродукции и другие колхозы сельсовета. На сегодня в сельсовете нет ни одного колхоза, выполнившего государственный план сдачи льноволокна. В Проновском, например, колхозе плохо организован труд на обработке льна. Колхоз должен ежедневно давать 2 центнера сотовой льнопродукции, дает же он всего лишь 60 кг. и из плана 47 цент. им сдано на сегодня государству лишь 15 цент. Обработка льна здесь пущена на самотек, ею не руководят, соревнование не развернуто и в случае, что здесь работают с холодком и не каждая колхозница выполняет нормы.

К. Т.

Ход льнозаготовок по состоянию

на 10 декабря 1942 года.

Наименование сельсоветов	процент выполнения
Микрихинский	113
Крутцовский	105,4
Волыновский	100,6
Вознесенский	97,5
Макарьевский	95,3
Сергинский	94,7
Мошкинский	94,5
Медведовский	87,3
Скулябинский	86,9
Белышевский	75,5
Кр-Прудский	70,5
Фабричный	65,7
Хуторской	63
Галинский	61,6
Туранский	55
Проновский	51
Катунихинский	49,6
Н-Успенский	14,8

Игнорируют ручную обработку

19 центнеров льноволокна имеет задолженность перед государством Галинский колхоз. Эта задолженность давно могла быть ликвидирована при условии если бы в этом колхозе была организована ручная обработка льна. Но здесь игнорируют ручную обработку. Надеюсь на льнозавод, который работает с перебоями из-за нехватки воды, председатель колхоза А. Белов ничего не предпринимает, чтобы ускорить первичную обработку льна и сдачу льноволокна государству.

Который уж день правление собирается собирать очередное заседание по этому вопросу, но время идет, а конкретного ничего здесь не предпринимают. Свободные женские руки в колхозе имеются, но так-как ручная обработка не применяется, колхозники сидят без дела и это в то время, когда дела в колхозе не приделаешь. **К. Полевая.**



Обзор печати

Есть в Хуторах стенная газета...

При входе в помещение Хуторского сельсовета посетитель невольно замечает небрежно повешенный на стене очередной номер стенной газеты «Вперед», органом издания которого является Хуторской сельсовет. Хотя редактор стенной газеты тов. Скакунова и сокрушенно заявляет, что людей, читающих стенную газету, мало, но отдельные любопытные посетители иногда просматривают ее очень внимательно. Просматривают и думают: неужели в Хуторах нет грамотных людей, которые бы выпустили боевой, мобилизующий номер стенной газеты, а не безграмотный листок?

В Хуторах мы были три дня тому назад и нам пришлось самим просмотреть последний номер стенной газеты, выпущенный к 7 ноября 1942 года. Нам хотелось просмотреть свежий номер, но оказалось, что от 7 ноября ни одного номера стенной газеты не было выпущено.

Несколько слов об этом «свежем» номере. Вся газета бостряпана из 6 листочков бумаги, небрежно наклеенных на измазанный чернилами картон. На первых двух листках помещена передовая статья, написанная не на основе фактов из жизни колхозов Хуторского сельсовета, а, как говорят, в «международном масштабе», обовсем понемножку. Вторая статья, занимающая следующие два листа, озаглавлена «Подведение итогов по Хуторскому сельсовету». Кем написана эта «трехаршин-

ная» статья читателю не известно, но очевидно автором ее является опять-таки редактор Скакунова. На пятом листке помещена вырезка из центральной газеты, а на последнем — почтовый ящик и подпись редактора. Вот и весь номер.

В Хуторах много сельской интеллигенции, но интеллигенция не привлекается к участию в газете, как и не привлекаются работники сельсовета, председатели колхозов, колхозный актив и рядовые колхозники. Газета делается руками одного редактора. Не случайно, поэтому, столь безграмотна и бессодержательна стенная газета «Вперед».

В Хуторах, правда, нет партийной организации. За работу стенной газеты, выпускающейся в сельсовете, должен отвечать сельский совет и, в частности, председатель сельсовета тов. Нетрусов. Но ни он, ни другие члены сельсовета газетой не интересуются. Есть стенная газета и ладно, — рассуждают они, а какое оформление этой газеты, наконец, и это самое главное, ее содержание меньше всего беспокоят руководителей Хуторского сельсовета.

Мало иметь стенную газету! Надо повседневно руководить ее деятельностью, помогать редколлегии выпускать боевую, мобилизующую стенную газету, а не безграмотный листок.

Ф. Смирнов,
инструктор РК ВКП(б).

„Боевой листок“

На днях, 3 декабря, на ремонт тракторов бригада Ягодникова показала образцы самоотверженного труда. Товарищ Ягодников, как руководитель узла, в этот день вышел на работу в 6 часов утра и не уходил из мастерской до поздней ночи, до тех пор, пока полностью не обеспечил узлы подшипниками. Политотдел МТС объявил тов. Ягодникову благодарность.

На другой же день, когда ремонтники пришли в мастерскую, был выпущен первый номер «Боевого листка», в котором рассказывалось о самоотверженном труде товарища Ягодникова. С этого дня в мастерской МТС «Боевые листки» выходят систематически.

— „Усилим борьбу с бракоделами“ — вот основное содержание «Боевого листка» № 2. В заметке о бракоделе Виноградове П. Д. говорится: «В дни, когда коллектив нашей мастер-

ской направляет все свои усилия, чтобы с честью выполнить фронтовой заказ на ремонт тракторов, ты безответственно относишься к порученному делу... Качество твоей работы плохое. Твой узел №—6 в течение многих дней выпускает детали с большим браком, не качественно производится фрезеровка гнезд под кольца... 8 декабря на тракторе №—22, после того, как была поставлена головка блока, обнаружено ряд неисправностей. Чиста ли твоя рабочая совесть тов. Виноградов? Почему ты работаешь плохо, а стало быть и не выполняешь свой долг перед Родиной? Только боевой, стахановской работой ты можешь заглавить свою вину перед коллективом!»

Вчера в мастерской был выпущен третий номер «Боевого листка».

Н. Веселова.

Повысить качество военного обучения

Мы, бойцы всевобуча Калининского пункта, горим желанием быстрее и лучше овладеть военным делом, чтобы идти на фронт и в борьбе с врагом на полях боевых сражений показать свою боевую выучку. Наша тяга к военному обучению велика.

Однако, отдельные командиры нашего пункта исключительно безответственно относятся к делу всевобуча и не удовлетворяют наших запросов. Такие командиры, как Арефьев и Огарков на занятия приходят неподготовленными, без конспектов, а поэтому и занятия проводят скучно и вяло и надо прямо сказать, что из-за этого за-

последнее время резко упала дисциплина среди бойцов.

Инструктор всевобуча райвоенкомата Арефьев часто будучи дома не приходит на занятия, систематически не проверяет работу командиров. В связи с тем, что низка требовательность командиров к бойцам, на днях на пункте было грубейшее нарушение дисциплинарного устава. А 6-го, например, декабря мы все собрались на занятия, но ни один командир не пришел, из-за чего занятие было сорвано.

Правда, иногда с нами проводят занятия военрук средней школы тов. Беляков, который все время на занятия приходит

хорошо подготовленным, занятия проводит просто, интересно и содержательно и на занятиях проявляет исключительную требовательность к себе и к подчиненным. 5 декабря он проводил с нами занятие по уставу гарнизонной службы. Тов. Беляков сначала все подробно рассказал нам, а потом на улице проводил практические занятия, чтобы мы лучше усвоили программный материал. Почему же не делают этого другие командиры?

Мы просим райвоенкома тов. Новоселова заставить т. Арефьева и Огаркова лучше готовиться к занятиям, решительно повысить качество военного обучения. **Бойцы пункта.**

Не забудем, не простим!

В неотправленном письме на имя немецкого унтер-офицера Рихарда Зендерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий. Фашистские изверги не только беспощадно истребляют мирных советских людей, но и хладнокровно фотографируют дикие средневековые пытки и издевательства над людьми. Гитлеровские людоеды устали своей путь висельниками.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немцами оккупантами.



Фашистские варвары ведут артиллерийский обстрел Ленинграда, убивая и калеча мирное население — стариков, женщин и маленьких детей.

На снимке: в ленинградской городской детской больнице. Девятилетний Витя Петров, которому в результате ранения осколком немецкого снаряда, пришлось ампутировать ногу.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

** 8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

** В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких дзотов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

** Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбывая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими войсками сожжено 6 вражеских танков и уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, захвачены пленные.

** Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

** На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105-мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показаниям захваченных в плен

солдат 246 немецкой пехотной дивизии, эта дивизия потеряла в последних боях свыше 6.000 солдат и офицеров.

** Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние 5 дней подбито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 минометных батареи. Захвачено 19 пулеметов, свыше 100 винтовок, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

** Отряд украинских партизан за неделю боевых действий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронемшины. Кроме того, советские патриоты разрушили телефонную линию на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

** Пленный полковник, командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии, Иосиф Чобану заявил: «Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентов личного состава. В моем полку за 2 дня из строя вышло не менее 400 человек. Должен заметить, что немцы, которые всегда кичатся своей непобедимостью, понесли более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкая дивизия, действовавшая вправо от нас, целиком разгромлена, жалкие ее остатки, вместе с офицерами, сдались в плен.

По настоянию германского командования, в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала, командующего дивизией. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди них большое недовольство».

** Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разграбили деревни Кулагино и Прокшино, Калининской области. Бандиты дотиха ограбили крестьян, забрали у них все продовольствие, весь скот, а также наиболее ценные вещи. Фашистские изверги расстреляли всех мужчин, а женщин угнали в тыл на принудительные работы.

Военные действия в Северной Африке

Лондон. Как передает агентство Рейтер, по сообщению радио Алжира, вражеские самолеты атаковали Бони. Английские истребители сбили 4 самолета.

Находящийся при первой английской Армии в Тунисе корреспондент агентства Рейтер сообщает об активных действиях английских парашютных войск и специальных отрядов в тылу противника. Высадившись 3 дня тому назад на побережье, они продвинулись вглубь территории, примерно, на 12 километров на юг, перерезав одну дорогу.

Как сообщает радио Марокко, по подсчетам военных кругов Роммеля имеет в районе Эль-Агейлы, примерно, 60 тысяч солдат.

Нью-Йорк. Как передает лондонский корреспондент агентства «Юнайтед пресс», по сообщениям из достоверных источников находящиеся в Тунисе войска держав оси ежедневно получают подкрепления численностью в тысячу человек.

Лондон. Как официально передают, в ночь на 9 декабря крупные силы английской авиации совершили налет на большие города Италии.

Мы сдержали свое слово

Когда по радио было передано сообщение Советского Информбюро о наступлении наших войск в районе Сталинграда, коллектив Ветлужского водочного завода взял на себя обязательство годовую производственную программу выполнить досрочно — к 15 декабря.

Мы сдержали свое слово — годовая производственная про-

грамма коллективом завода выполнена на 10 дней раньше, чем мы брали обязательство. 5 декабря завод выполнил годовую производственную программу на 100 процентов и сэкономил при этом топлива свыше десяти процентов, запланированных по установленным нормам.

Колонтаев,
директор завода.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН.**